Na koliksni visini od vrha posode
da bo

4. Posoda visgine 30 cm je polna vode.
moramo zvrtati luknjico s presekom 4 mm v steno posode,

volumski pretok izstopajoc¢ega curka vode 6.9:10 m /s ?



1. Volumski tok viskozne tekoc¢ine siozi neko kapilaro podaja
Poiseuilleov zakon : QV =m Ap r /811 , kjer je Ap tlacna razlika

med koncema kqpiLare, r polmer kapilare, m viskoznost teko¢ine in 1
dolzina kapilare. Za koliko procentov se spremeni tok skozi
kapilaro, ce se radij kapilare zmanjsa za 1% 7
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V valjasti posodi z radijem 10 cm plava na vodi lesena kocka z B
robom 10 cm in gostoto 0,5 g/cm?. Koliko kubic¢nih decimetrov olja z $‘3k
gostoto 0,8 g/cm moramo vliti na vodo, da bo oljna gladina 4 cm

pod zgornjo ploskvi jo kocke ? o B
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6. Z vodo napolnjena epruveta se vrti v centrifugi s frekvenco
4000 vrt./min. Gladina vode je oddaljena od osi vrtenja 8 cm, dno /[fsz
epruvete pa 18 cm. Koliksen je tlak na sredini med gladino vode in
dnom epruvete ? Zunanji zrac¢ni tlak je 10~ Pa.
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4, Na tehtnico postavimo lonec, ki - delno napolnjen z vodo, ~ s
tehta 1 kg. Ne da bi se dotaknili stene lonca ali dna, potisnemo
-5 cm globoko v vodo krajisée lesenega kola. Koliko ﬁLaze tehtnlca,

8e ima kol pravokotni presek 10 cm2 in gostoto 0,7 103 kg/m
Koliko pa poka¥e tehtnica, &e isto ponovimo s popolnoma enakim
Yeleznim kolom, ki ima desetkrat veljo gostoto kot lesen kol ?
(gostota vode je 102 kg/m3, g = 9,8 ms 2 )
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vrha naéﬁngen 2z vodo. Na dnu soda Je
zadetku zamasena. S kaksno hitrostjo
odmadimo ? Koliko dasa je potrebno,
zmanjsa na/gglgxisgzggede na zacetno

se sod popolnoma izprazni ?
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Clllnd?cen sod4v1s1ne 70 cm in notranje osnovne ploskve 600 cm2 je do 7~*x}

>
odprtina s presekom 1 cm% ki Je v
zadéne iztekati voda iz odprtine, .ko jo
da se visina gladine vode v sodu

vidino ? Koliko &asa pa je potrebno, da
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Na vodno gladino stresemo razlic¢no velike_qkr%‘éﬁ-ee z gostoto

1.05-10° kg/n® . Zaradi sile teze se—se¥ice pricnejo gibati

navzdol. Izracunajte radij tistih ic, ki se po 10 urah ravno

usede jo na dno. Razdalja od gladine do dna jJe 10 cm. Koef1c1ent

viskoznosti vode je 1.5-107°2 kg/ms. (5) [ A A /C /03 70 /Q?/ "
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3. Kroglica s polmerom 1,5 mm 11_12maso 6 mg pada s hitrostjo 4 m/s v l 4??‘17 ;_
teko¢ini z viskoznostjo 8:10 ~ kg/(m-'s). Enako velika kroglica z i

gD,"’i ) maso 4.5 mg pa se v tej tekoc¢ini dviga. Koliksna je velikost

7 &) hitrosti te kroglice ? : e 105
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2. V morju plava ledena gora z gostoto - 0.9 g/cms. Volumen
e
ledene gore, ki strli iz vode je 195 m3. Koliksen je celoten

volumen ledene gore ? (p o 1.03 g/cm3)
voae
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5. Posoda visine 40 cm je polna vode. Na visini 30 cm od dna posode
izvrtamo v steno posode majhno luknjico. Ocenite koliksen Jje domet

izstopajocega curka vode ?
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5. Lesen kvader s stranicama 10 cm, 20 cm in 30 cm plava v vodi tako
da sta njegovi najvecju ploskvi vzporedni z vodno gladino. Kako
globoko pod vodo je spodnja ploskev kvadra ? (gostota lesa je

0.8 g/cm’)
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4. Pokon¢na posoda je do visine 3 m napolnjena z vodo in se nahaja na
vodoravni podlagi. V stransko steno posode izvrtamo luknjico na

visini 90 cm. Koliksen je domet iztekajocega curka ?
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3. Hvader uigine 10 cm in gostote S00 kg/m plava v wvodi. NEkOlik:iasi

) ; ;
- potisnemo v vodo in spustimo, da zadne nihati. Koliksen je nje

1 S- nihajni ¢as 7 Upor veode zanemarimo !
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2. Gostota tekoc¢ine v posodi je linearna funkcija razdalje od dna
posode, gostota na dnu je P, = 1,19 g/cms, na gladini pa je 10 %
manjsa (razdalja od dna posode do gladine tekoc¢ine je Im ). Ocenite
kollkSﬁi’deJSQHmramo opraviti, da predmet mase 0,01 kg in volumna

5 cmdévzdlgnemo z dna posode na gladino ! (delo zaradi upora

teko¢ine zanemarimo)
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6. Zoga gostote 750 kg/m3 lebdi na mejisdveh teko¢in, ki se ne meSajoé
Gostota spodnje tekocine je 820 kg/m~, gostota zgornje pa 658 kg/m
Dolocite koliksen del zoge Jje potopljen v zgornji tekoc¢ini !

Neka je u gornjoj tetnosti gustoée p1 potopljen d.io lopte zapremine Vi,
a u donjoj telnosti gustote pz dio lopte zapremine V. :

Ako iopta lebdi, mora biti ispunjen uslov
oVe=p1V1g+paV2¢, M
gdje je V ukupna zapremina lopte, a p-njena gustota. Iz uslova—da je-
V="1+Va |

i relacije (1) dobija se

Vi= P27 P |4
p2—p1
—1
7 ey
p2—1
tj.
V1=0432V

V2=0,568 V.



1.

V toplotno izolirani posodi se nahaja voda v kateri plava koscek

ledu mase 0,1 kg v katerem se nahaja svin¢ena kroglica mase 5 g.

Koliko toplote moramo dovesti, da bi kroglica zacela toniti ?

(pp.= 11,3 g/cm’, p. = 0,9 g/em’, q. = 3,3-10° J/kg, T = 0°C)
Pb led tal vode
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20 cm dolga cev je sestavljena iz treh delov. Dolzina prvega — 5
dela je 9 cm, njegov polmer pa 0,5 mm, dolzina drugega dela je 5 cm | (N
in polmer 0,§ mm. Polmer tretjega dela je 1 mm. Tlak na zacetku (E):"ff“”‘L'ﬂ
cevi je 2-10" Pa, tlak na koncu cevi pa je 10° Pa. Viskoznost Ty
tekocine, ki tece skozi cev je 10 ~ kg/(m-s). Ocenite volumski
pretok skozi cev ? A
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ﬂz.,Zelezna votla krogla tehta na zraku 270 N, v vodi pa 230 N.

Koliksen je Volumenvot%ine ? Gostota vode je 1000 kg/mB, gostota
zeleza pa je 7800 kg/m

) : . " S = 1000 2.. e :;} W 2
I = 2%o N :
4 - }&00 & /T
Sfc ‘Tf‘
[ &7

- N
N, =23° %

_\
-
=<
I
=
€
b
L=
ri'?.
C:Mf%

L i
V= {:f (f'“ 5@77 bo—- p’“ = 5 3¢ (0 n
v Vo f : c S)Ff_. Y

- 0

b

e~



3. Alumini jasta kroglica polmera 9.5 cm pade z visine 0,05 m v 1
viskozno teko¢ino (n = 0,05 Pa-g). KakSnaSbo hitrost kroglice cez
2 sekundi ? Gostote aluminija je 2,7 g/cim, gostota tekiline pa

1,2 g/em™. ( ws }/1174»7 ol fodee >da-
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5. 65 cm jeWler v:r.soka jeklena posoaa z debelino sten 5 ca je do vrha
nepolnjensa s te%eee-a;ao, ki ima viskoznost 10 =3 kg/ms. 30 cm od vrha
kotla je zamasena lu.kn,]lca s premerom 1 mm. S ::a,xsno hltrostgo
1zstop1 voda iz lukn,]lce,‘ de jo odmas:.mo? ‘Keko daleé od zupanje stene
kotla pade curek tekoc:Lne na podlago, na kateri stoji ko%el ?
(za volu.mski tok skozi ravno enaskomerno debelo cev velja: 'f/’c”/i;\

CD =" N /Z%é r = poluer cevi, 1 = doléina cevi,
— razliks tlakov med Konceméa cev1)

7:—. viskoznost tekoc¢ine, Ap =
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viskoznost pa 6:10~ Pa-s.
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‘A Po 10 cm dolgi cevi s premerom O, 4 cm, ki se razcepi v dve enaki 10 cm &‘1@1 o v .4

sepretaka teko¢ina z viskoznostjo 2° 4072 kg/ms. Tlsk na-V

cevi s premeroma 0,2 cm/
0,64+10 N/m .

girokedy ¥dntru cevi je 2° 10 N/m , ‘na koncu obeh tan3s1h cevi pa je

Izradunai celotni volumsk1 tok skozi opisani sistem cevm! ) "
(za volumski tok skozi ravno enakomerno debelo cev velja: N2

d)V—Ur &P /Z?Z, r — polmer cevi, 1 = dolZina cevi,
77= viskoznost tekoé¢ine, Ap —= razliksa tlakov med konceuna ceviz_%k
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b. Na gladino raztopine v 10 em visoki posodi stresemo razlidno velike
kroglice z gostoto 1,05.103 kg/m3. Zaradi teze se kroglice pricnejo
gibati navzdol. Izradunaj premer tistih krogiic, ki se po enem dnevu

ramo usedejo na dno posode? Raztopina Je enako gosta kot voda in ima
viskoznost 1,5.10'3 kg/ms.
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10. Aluminijasta kuglica radija r = 0,5 cm padne sa visine h =z 0,05mu
viskoznu tecnost sa kceficientom 'r": 0,05 Pa.s. Do koje dubine ¢e doci

kroz t = 2 s. Gustina Al Je g:Z,? g/cm:’ , gustina tednosti je gq:{,z.gf‘cmg.
. A

4

a) 3,14 m
b) 2,76 m
¢) 0,3 m
d) 3,84 m

e) ni jédan od gornjih rezultata nije tacan



Na gladino tekoc¢ine v 10 cm visq%i posodi stresemo razlic¢no velike
kroglice z gostoto 1,05-10 kg/m . Zaradi teze se kroglice pric¢ne jo
gibati navzdol. Izrac¢unaj premer tistih kroglic, ki se po enem
dnevu ravno usedejo na dno posode ? Teko¢ina je enako gosta kot
voda in ima viskoznost 1,5:10 ° kg/(m:s). Kroglice doseze jo
ravnovesno hitrost v zanemarl jivo kratkem c¢asu.



3. Kroglica s polmerom 5 mm in

gostoto 2,6 g/cm3 pade v viskozno
teko¢ino s hitrostjo 1 m/s

pravokotno na gladino. Gostota tekoc¢ine

Je 1,2 g/cma, viskoznost pa 6:10 “ Pa:s. Oceni koliksna bo hitrost
kroglice ¢ez 35 sekund ?
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